## ПРИНЦИПЫ ФРОБОТИКИ РЕГУЛИРОВАНИЕ РОБОТОВ В РЕАЛЬНОМ МИРЕ

В сентя бре 2010 г ода эксперты, привлеченные из миратех нологий, промышленности, искусства, права и социальных наук и встретились на совместном семинаре EPSRC и AHRC Robotics Retreat, чтобы обсудить робототех нику и ее применение в реальный мир и ог ромное количество обещений, которые он предлагает на благ о общества. Роботы пок инули ис с ледовательс к ие лаборатории и теперь ис пользуются по всему миру, в домах и на производстве. Мы ожидать, что роботы в краткос рочной, с реднес рочной и долг ос рочной перс пективе повлия ют на нашу жизнь дома, на наш опыт в инс титуты, нашу нац иональную и нашу глобальную э кономику и, возможно, нашу глобальную безопас ность. Однако реалии робототех ники до с их пор относ ительно мало известны широкой публике, г де научная фантастика и в С МИ доминировали образы роботов. Одной из целей встречи было выя снить, какие шаги с ледует приня ть меры для обес печения того, чтобы ис с ледования в области робототех ники привлекали общественность для обес печения того, чтобы э татех нолог ия интег рированы в наше общество к максимальной выгоде всех егограждан. Как и всетех нологические инновац ии, мы должны постаратьс я обеспечить, чтобы роботы с самого начала внедря лись таким образом, чтобы вызывать общественное доверие и доверие: мак с имизировать выг оды для общества и торг овди: и активно предотвратить лю бые возможные непредвиденные последствия Учитывая их известность, невозможно рас с матривать у правление робототех ник ой без учета Знаменитые три закона робототех ники Азимова. (Законы Азимова гласили, что роботу не разрешается делать все, что может причинить вред человеку; что робот всег да должен подчиня ться человеку; а э то робот должен защищаться до тех пор, пока э то не противоречит первым дву м правилам.) X отя они обес печивают полезную отправную точку для обсуждения, правила Азимова — вымышленные устройства. Они были напис аны не для ис пользования в реальной жизни, и э то было бы не практично, не в пос ледню ю очередь потому, что они просто не работают на практике. (Например, как робот может знать все возможные с пособы, которыми человек может навредить? Как может робот понимать и выполня ть все человеческие приказы, ког да даже лю ди запутался в том, что означаю т инструкции?) Рас с казы Азимова также показали, что даже в мире разумных роботов его законы всег да можно обойти. и найдены лазейки. Но, наконец, и э то самое главное, законы Азимова не годя тся, потому что они пытаю тся настаивать на том, что роботы ведут с ебя определенным образом, как ес ли бы они были лю дьми, тог да как в реальной жизни э то лю ди кто разрабатывает и ис пользует роботов, которые должны быть фактичес кими с убъектами лю бог о закона. Ког да мы рас с матриваем э тичес кие последствия наличия роботов в нашем обществе, становится очевидным, что роботы с ами не там, г де лежит ответс твенность. Роботы — э то просто инструменты разног о рода, х отя и весьма с пец ифические. инс трументы, и ответс твеннос ть за обес печение их х орошег о функц ионирования всег да должна лежать на людя х. Соответс твенно, правила для реальных роботов в реальной жизни должны транс формироватьс я в правила, к онс у льтиру ю щие тех , к то проектиру ет, продавать и ис пользовать роботов о том, как они должны действовать. Делегаты с обрания разработали такой с вод «правил» с целью с провоц ировать более широкое и открытое обсуждение проблем. Они выделя ют общие принципы озабоченности, выраженной Группой с намерением проинформировать разработчиков и пользователей роботов в конкретных ситуация х. Эти новые правила для робототех ники (не роботов) изложены ниже. Пятьэ тических правил робототех ники задуманы как живой документ. Они не предназначены для жесткого и

быс трые законы, а с корее для информирования дебатов и для дальней шег о ис пользования. Очевидно, мног о размышлений

было с делано по э тим вопрос ам, и э тот документ не с тремитс я подорвать какую -либо из э тих работ, а

послужить поводом для полезных дискуссий.

Мы приг лашаем вас присылать любые комментарии и вопросы для обсуждения по адрес у RoboticsRetreat@epsrc.ac.uk

Делег атами семинара стали:

- ! Профес с ор Марг арет Боден, Универс итет Сас с ек с а
- ! Доктор Джоанна Брайс он, Универс итет Бата
- ! Профес с ор Дарвин Колдуэ лл, Италья нс кий тех нолог ичес кий инс титут
- ! Профес с ор Керс тин Даутенх ан, Х артфордширс кий универс итет
- ! Профес с ор Лилиан Эдвардс , Универс итет Стратклайда
- ! Доктор С ара Кембер, ю велир, Лондонс кий универс итет
- ! Доктор Пол Нью ман, Окс фордский университет
- ! Дже фф Пет ман, RURobotsLtd
- ! Профес с ор Том Родден, Ноттинг емс кий универс итет
- ! Профес с ор Том С орелл, Бирминг емс кий универс итет
- ! Профес с ор Мик Уоллис , Универс итет Лидс а
- ! Доктор Блей Уитби, Универс итет Сассекса
- ! Профес с ор Алан Уинфилд, UWEBristol
- ! Вивьен Парри (председатель)

## ПРИНЦИПЫ ДЛЯ ДИЗАЙ НЕ РОВ, СТРОИТЕ ЛЕ Й И ПОЛЬЗОВАТЕ ЛЕ Й РОБОТОВ

Примечание: правила представлены в полу лег альной верс ии; более с вободная, но более лег кая для выражения верс ия, которая улавливает с мыс л для нес пец иализированной ау дитории и комментиру ет рас с матриваемые вопрос ы и почему правило важно.

	көчидиче с к ий	ОС НОВНАЯ АУ ДИТОРИЯ	
1	Pоботыуниверс альные инс трументы.Robotsshouldnot bedesignedsollyor прежде всего для убийства лю ди, за ис клю чением интерес ынац иональных безопасность.	Роботы не должны быть оружие, к роме нац иональной безопас нос ти причины.	Тооlshavemorethanoneuse.Weallow ружья , которые будут ис пользовать фермеры убивать вредителей и вредителей, ноубивать лю ди с ними (с наружи война) я вно неправильная .Knivescanbe ис пользуется для распространения масла или убивать лю дей. В большинс тве обществ ни ружья , ни ножизапрещены, ноу правление может быть налаг ается , ес ли необх одимо (законы оя йц ах ) для securepublicsafety.Robotsalsohave мног ок ратное ис пользование. пользователь, вероя тно, мог бы ис пользовать лю бог о робота для жес ток ие концы, так же, как и тупые инструмент, говоря щий, что роботы

ючдиче с кий	ОС НОВНАЯ АУ ДИТОРИЯ	
		ник ог да не должно быть разработано ис клю чительно или даже в ос новном для ис пользования в качестве оружия с с мертонос ный или друг ой нас тупательный потенц иал. закон, ес ли он будет приня т, ог раничивает коммерчес кую с пос обнос ти роботов, но мы рас с матриваем ос новной принц ип их приня тия как безопас ный в г ражданс ком обществе.
2 Лю ди, нетроботы, ответственные аг енты. Роботы должны быть спроектирован; э ксплуатируется как далек о ос уществимый с оответствовать с уществую щим зак оны и фундаментальные права и с вободы, включая конфиденциальность.	Роботы должны быть с проектированы и работает в с оответс твии с действую щим законорательством, в том чис ле конфирмы измых ть.	Мы можем убедиться я, что действия робота с оздано, чтобы подчиня ться человечес ким законам с делал.  Здесьесть два важных момента. Вопервых, конечно, вря дли намеренно установленный для с оздания робота что нарушает закон. Но дизайнеры не ю ристы, а нужно напожнить э то строительные роботы, которые выполня ют с вои задани атакже возможно будетиног да нужно быть с баланс ированным против защитных законов и приня ли с тандарты прав человека.  Конфиденц иальность я вля ется особенно сложной проблемой, почему упоминается. Например, роботы, ис пользуемые в ух оде за уя звимый человек может быть полезно для с бора информац ии об э том человеке 24/7 и передать больниц ам медиц инс ког о назначения. польза от э тог о должна быть с баланс ирована против права э тог очеловека на негрикос новенность частной жизни и контролировать с вою жизны, например, отказ Лечение. С бор данных должен быть только х разится в течение ограненного времени отв тьтаки позакону ус танавливает огределенные меры предосторожности. Робот дизай неры должны поду мать о законах таких можно уважать во время проц ес с проектирования (например, путем предоставления гереклю чагели). Во вторых, э тот закон призван я с но, что роботы — э товс ег о лишь инструменты, разработанные для достижения ц елей и желаний

	ючдический	ОС НОВНАЯ АУ ДИТОРИЯ	
			которые указывают лю ди.  иметь обя занности, атакже дизай неры и производители.  Иног да дизай неры не думают впереди, потому что у роботов может быть с пос обность учиться и адаптировать с вои пове дение.  роботы делают то, чего не с делали их дизай неры предвидеть. Иног да это работа владельца контролировать пользователя (например, родитель купила робота для игры с ребенком).Но если дей ствия робота не удались закон, так будет всег да ответственность, ю ридическая и моральная, одного или больше лю дей, а не роботов (Мы думаем, как узнать, кто ответственный по закону 5, ниже).
3	Роботы я вля ются продуктами. Они должны быть с проектированы ис пользование процессов, которые обеспечить их безопасность и безопасность.	Роботы проду кты: как с друг ими проду ктами, они должен быть разработан, чтобы быть безопас ный и безопас ный.	Роботы прос то не лю ди. Они тех ник иих владельцы могут конечнох очу защитить (так же, как мы иметь сиг нализацию для наших домов и автомобилей, и ох ранник и для наших заводов) но мы всег да будет ценить человечес кую безотас нос ть выше э того оfmachines. Нашим принципом здесь было убедиться, что безопас нос ть общество роботов было бы уверено, поэ тому которым лю ди могут доверять и иметь доверие к ним. Это не новая проблема в тех нолог ии. У нас ужеесть правила и процессы что гарантирует, например, домох озяйство тех ника и детские игрушкибезопасны tobuyanduse. There are wellworked отсутствующий режим безопасности потребителей заверить этоснапример, знаки промышленногозмея, Британские и между народные стандарты, методологий тестирования программного обеспечения убедитесь, что ошибки отсутствуютит. д, также зная, что общественность знает, что

	ноидический	ОС НОВНАЯ АУ ДИТОРИЯ	
			программное обеспечение и компьютеры мог ут быть «взломаны» пос торонними, и проц ес с ы так же должны быть разработанным, чтобы показать, что роботы обезопас ить, нас колькоэ то возможно, от так ог о атак и. Мы ду маем, что так ие правила, с тандарты и тес ты должны быть общедос тупными приня т или разработан для робототех ник и промышленнос тык ак можно с к орее общественнос ть, что вс е меры безопас нос ти были взя то прежде чемароботис к ог да-либо выпущено в рынок. Так ой проц ес с так же проя с нит для промышленнос ти именно то, что им нужно жак далеко те, кто владеет или работает роботам должно быть позволено защищять их от, например, воровс тва или вандализма, с кажем, вс троенный intasershocks. Группа выбрала у далить фразу, к от орая г арантировала право производителей или владельцев на вклю чить возможнос ть «с амообороны» в гоботы должны быть «вооружены» для защиты с ебя. Это на с амом деле идет дальше, чем действую щее зак онодательство, г де общий вопрос бу дет ливладелец приборс овершилпрес тупное действие как нападение без разу много оправдания.
4	Роботы изг отовленные артефакты. Они не должны быть разработанне обманчиво с пос об ис пользовать уя звимые пользователи; вмес то их машины природа должна быть прозрачный.	Роботы производя тся арте факты: иллю зия э моц ии и намерения не используется для эксплуатации уя звимые пользователи.	Одно из величай ших обещений робототех ники — чтороботы могут доставля ть удовольствие, комфорт и даже форма общение с лю дыми, которые не я вля ются способный ух аживать за домашними животными, будь то из-за правила их дома, физичес кая деес пос обнос ть, timeormoney. Однако, onceauser привя зывается к такой иг рушке, э то бы бытьвозможны мпроизводителя мзая вля ть роботам ну жны заказы, которые могли бы нес праведливо обх одится владельцам или их семья м

н <b>э</b> мдиче с кий	ОС НОВНАЯ АУ ДИТОРИЯ	
		больше денег. Легальная версия этого правило было разработано, чтобы с казать, что х отя допу с тимо и даже иног да желательнодля робототех никииног дадавать впечатление реальног о интеллекта, лю бой, кто владеет или взаимодей с твует с робот должен быть в с остоя нии выя с нить, что это на с амом деле и в с ожим деле изготовленочтобы с делать. Роботизированный интеллект я вля ется ис кус ственным, и мы подумали, что лучший С пос об защиты потребителей был напомни им об этом, г арантируя с пос об «подня ть занавес» (ис пользовать тематичес кая метафора из «Волшебника с траны Оз»). Это был с амый тру дный зак он Экс прес с clearly and wespentaвелик олепный мног о времени обс уждая ис пользованную фразу. Дос тижение этого на практике morethought. Should all robotshave видныштрих -к оды или пох ожие? userorowner(egaparentwhobuysa робот для ребенка) всег да можно с мотреть ира databaseили зарег ис трируйтесь, г де указана функциональность робота? См. также правило 5ниже.
5 Лиц ос ю ридичес ким ответс твеннос ть за робот должен быть отнес ти.	Должна быть возможнос ть найти кто нес ет ответс твеннос ть за лю бой робот.	Вэ том правиле мы пос тараемся обес печить рамки для чег овсе правилавыше уже нея вно завис ит от: ароботис никог да не несет ю ридичес кой ответственности ни зачто. isatool.Iffitheuc правнос тиипричины Ущерб, человек бу дет обвиня ть. Выя с нение ответственных человек может бытьнелег к о.В Велик обритания , реестр ответственных foracar («зарег ис трированный владелец») принадлежит DVLA; по к онтрас ту ник ому не нужно зарег ис трироваться в качестве официальног о владельца erofdog orcat. Нам показалось, что первая модель была более подх одит для роботов, так как бу дет

апіпетегатлофизатосториробот  чых дей ствои трянням тот вред но  люди, тях траривным, мат ут их капь финанс саам команно ация от лиц а  стает ственный.  Ответственность может быть практичес ки афрас овиновног ими стях обама.  натример, опенму бити и стях обама.  натример дая роботов, когоне се товет ствених пь за  лю бой робот. Этомовет относ итыс в кое се мили и товью работов, когоне ут ут брадить  вне диами и и бибе ственноваме сте  учреждения (натример, ижопами и ботыми, а).  С друг ой с торожи, камрый робот всемет быть  вылу ценьо с возможностью горож с окамай н  лицензия и, в которой запис ано название  двайнер/проховорит на и.  и ответственный человек, который траковора э то  (такая лицензия имяет также ужавновть  горожностью и правите с также ужавновть  горожностью на обамами в правите в выше).  С уще с твует я мы обамами в правите в выше).  С уще с твует в консультац ия .  Главнос, чтобы он по-резенном стях с также, и  требуется к онсультац ия .  Главнос, чтобы он по-резенном стях с также, и  требуется к онсультац ия .  Главнос, чтобы он по-резенном стях с также, и  правительным питьизования на ава  с мес ь тробения дразйна и гором два правительным на ава  с мес ь тробения дразйна и гором два правительным на ава  с мес ь тробения два также с обстоя тель с также,  мариме и два лице по тоты свете тоты и с гором два правительным на ава  с мес ь тробения два также с обстоя тель с также,  мариме и два питьизования на ава  с мес ь тробения два также с тоты с также.
ответственности (х отя мы могли бы пожелать уточнить это или потребовать страх овку).

## СЕМЬСООБЩЕНИЙ ВЫСОКОГО У РОВНЯ

В дополнение к выше у казанным принц ипам г руппа также разработала все объемлю щий набор с ообщений, предназначенных для поощря ть ответственность в ис с ледовательс ком и промышленном с ообществе робототех ник и и тем с амым завоевывать доверие в работе э то делает. Дух ответственных инноваций по большей части уже с уществует, но мы чувствовали с тоит с делать э то я вным. В с ледую щем комментарии объя с няются принципы.

гринцип	
1 потенц иалог ромный позитивное влия ние на общество. Мы х очу поощря тьответс твенный ис с ледование роботов.	Изначально э то было "О-е" правило, которое мы придумали на полпути. Но мы х отим подчеркнуть, что весь с мысл э того упражнения я вля ется положительным, х отя некоторые из правил можно увидеть как нег ативное, ог раничиваю щее или даже наг нетаю щее страх. торговлю уже произошло, и более того, есть законные опасения по поводу использования роботов. вот лучший с пособобес печить потенциал робототех ники для всех реализовать, избегая ловушек.
2 Плох ая практика вредит всем.	Легко не обращать внимания на работу лю дей, которые, кажется, полны решимости beextremistorбезответственно, но это может легко повредить в том положении, в котором сейчас нах одятся ученые GM, г де ничего, что они С Казать в прессе, не имеет никакого значения. общественность и взять на себя ответственность за наш общественный имидж.
3 Обращение к общественности проблемы прогресс.	Предыдущее примечание относится также к проблемам, подня тым генеральным общественность и писатели-фантасты, а не только ваши коллеги.
4 Важно продемонс трировать что мы, как робототех ники, Стремится клучшему стандарты практики.	к ак уклавано выше
5 Чтобы поня ть контекст и последствия нашего исследования мы должен работать с экспертами из другие дисциплины, втом числе: обществознание, право, философия и сердца.	Мы должны понимать, как друг ие вос принимают нашу работу, что правовые и с оц иальные пос ледствия нашей работы могут быть. Мы должны выя с нить, как наилучшим образом интег рировать наших роботов в с оц иальную, ю ридичес кую и культурные рамки четырех обществ. как вести бес еду о реальных возможностя х четырех ИССЛЕДОВАНИЯ С ЛЮ ДЬМИ ИЗ РАЗНЫХ КУЛЬТУР кто будет с мотреть наши работы с широк им с пектром предположения, мифы и нарративы, стоя щие за ними.
6 Мы должны учитывать этику прозрачность: есть ограничения	Этот момент был проиллю стрирован интересной дискуссией о программное обеспечение с открытым исх одным кодом и операционные системы в контексте

ГРИНЦИП	
что должно быть в открытом доступе	г де с истемы, которые могут использовать это программное обеспечение, имею т дополнительные возможности, которыми обладаю троботы. Что вы получаете, когда вы даете "scriptkiddies" роботов? в пользу движения за открытый исх одный код, но мы думаем, что должны получить помогите подумать об этой конкретной проблеме и более широких проблемах вокруг открытой науки в целом.
7 Когдамы видим ошибку аккаунты в прессе, мы обя зуемся найти время, чтобы свя заться с журналисты-репортеры.	Мног ие лю ди разочаровываются, ког да видя т возмутительные претензии в прессе. Но на самом деле научные репортеры на самом деле не х отя т быть выставили ду раками, и в целом такие претензии могут быть ис правлены и Источники, дискредитированные тих им и простым словом, сообщают журналисту thebyline. Подобная кампания уже была успешно проведена когда-то в конце 1990-х.

 $\underline{\text{http://www.epsrc.ac.uk/research/ourportfolio/themes/engineering/activities/principles of robotics/principles of the activities of th$